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 Ata da 54ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 18 de junho de 2024. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente).  À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, 

Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (53). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela Presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Maria del Carmen, Ricardo Rodrigues e 

Patrick Lopes justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bobô 

agradeceu ao Governador Jerônimo Rodrigues os investimentos em obras e serviços que 

beneficiaram o Município de Senhor do Bonfim e distritos da região, em atendimento a emendas de 

autoria dele e do Deputado Federal Daniel Almeida. O Deputado Leandro de Jesus comentou os 

dados da violência nos municípios brasileiros divulgados pelo Atlas da Violência, os quais mostraram 

que os cinco municípios mais violentos do País são baianos. Disse que esses dados são resultado 

da política de segurança adotada pelos governos petistas. O Deputado Zó manifestou pesar pelo 

falecimento do Sr. Michel Mendes, assessor do Prefeito de Remanso, vítima de um acidente de 

trânsito. Registrou alegria com a vitória alcançada na luta para sustar o aumento da tarifa de água da 

Adutora Caraíba. O Deputado Eures Ribeiro saudou os defensores públicos presentes na galeria. 

Agradeceu ao Governador o sucesso da Feira de Saúde realizada no Município de Bom Jesus da 

Lapa e ao Ministério Público pela criação do Painel de Transparência dos Festejos Juninos. O 

Deputado Hilton Coelho congratulou-se com os defensores públicos e cobrou a inclusão do PLC nº 

154/2023 na pauta de votação, chamando a atenção para a importância do trabalho da Defensoria 

para os baianos em questões como meio ambiente e controle da violência. A Deputada Olívia Santana 

saudou os defensores públicos e os estudantes de Direito Constitucional da Uneb presentes na 

galeria. Falou com orgulho da trajetória feminista e antirracista dela, defendendo pautas de direitos 

humanos. Reiterou críticas ao PL nº 1.904/2024, que tramita no Congresso Nacional, o qual considera 

Presidência do Senhor 



 

scv/cvd/lfps/msb 

nefasto aos direitos sexuais e reprodutivos das mulheres e meninas vítimas de estupro. O Deputado 

Robinson Almeida se solidarizou com as críticas ao PL nº 1.904/2024, argumentando que não se pode 

mudar a legislação brasileira para criminalizar mulheres vítimas de crime hediondo. Após tumulto no 

plenário, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão por até 15 minutos. Reaberto os trabalhos, às 15h28, 

a palavra foi franqueada novamente ao Deputado Robinson Almeida, que concluiu o seu tempo 

regimental falando da audiência pública realizada na Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento 

Econômico e Turístico para discutir o Programa Luz para Todos e a atuação do Grupo 

Neoenergia/Coelba na eletrificação rural da Bahia. Finalizou manifestando repúdio ao alvará da 

Prefeitura de Salvador que liberou a construção de três espigões na praia do Buracão, no Rio 

Vermelho. O Sr. Presidente registrou a presença nas galerias dos estudantes do Curso de Direito 

Constitucional da Uneb e dos estagiários do Escritório de Direito Econômico, participantes do 

Programa Universidade nas Comissões. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto 

chamou a atenção para a necessidade de evitar situações que permitam o desrespeito nos embates 

entre os parlamentares, lembrando que o direito ao contraditório é legitimo, desde que não cause 

constrangimento ou falta de respeito. Afirmou que se considerou atingido com a fala de que “o PT 

abriu a Bahia para a criminalidade” e, por isso, solicitou ao Presidente do Partido que acione 

juridicamente a responsabilidade dessa fala. Encerrou esclarecendo a pauta de votação e lembrou 

que projetos poderão ser votados até o dia 30 de junho independente da aprovação da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (LDO), mas o período legislativo não pode encerrar sem a votação da LDO. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Euclides Fernandes. Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho voltou a defender a necessidade de se colocar o PLC nº 154/2024 em pauta. Horário do Bloco 

Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Tiago Correia falou que o festejo junino leva os baianos aos 

municípios do interior e chamou atenção para as péssimas condições das estradas. Apelou para as 

autoridades competentes cobrarem da Via Bahia o cumprimento contratual para melhorar os serviços 

prestados. Concluiu comentando visita feita ao Município de Itamaraju. O Deputado Dr. Diego Castro 

manifestou opinião sobre o ocorrido no plenário, defendendo o posicionamento dos deputados 

bolsonaristas. Falou sobre a violência no Estado da Bahia. O Sr. Presidente esclareceu a concessão 

de questão de ordem no decorrer das sessões e falou sobre a importância do decoro parlamentar. 

Em questão de ordem, a Deputada Olívia Santana solicitou providências sobre o tumulto ocorrido. 

Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – O Deputado Hassan mostrou preocupação com o 

perigo nas estradas baianas no período junino, cobrando da concessionária Via Bahia o cumprimento 

das cláusulas contratuais. Anunciou a Campanha “Chega de enrolação, queremos a duplicação”, com 

o objetivo de mobilizar e garantir a segurança dos usuários das rodovias BR-324 e BR-116. Finalizou 

considerando desnecessária a discussão sobre os dados da violência nos municípios divulgados nos 

blogs porque eles se referem ao ano de 2022. A Deputada Fátima Nunes protestou contra o PL nº 

1.904/2024, que equipara o aborto ao homicídio. Registrou a realização da Conferência Eleitoral do 
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Partido dos Trabalhadores da Bahia no final de semana. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O 

Deputado Dr. Diego Castro questionou em que momento ele ameaçou a Deputada Olívia Santana e 

solicitou a retirada da fala da Deputada das notas taquigráficas quando disse que os deputados 

bolsonaristas defensores do uso de armas são coniventes com o estupro. O Deputado Leandro de 

Jesus questionou à Deputada Olívia Santana se o que a incomoda é a fala dele sobre o índice de 

violência na Bahia. Horário do União Brasil – O Deputado Alan Sanches defendeu que os debates 

sejam sempre sobre as ideias e que prevaleça o respeito e a convivência no Parlamento. Concluiu 

falando sobre os acordos para a dispensa de formalidades dos projetos em pauta na Ordem do Dia. 

O Deputado José de Arimatéia lamentou a falta do PLC nº 154/2024 na pauta de votação. Mostrou 

preocupação com a violência contra a pessoa idosa, solicitando ao Governo do Estado a criação de 

delegacia especializada nos municípios do interior. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e 

votação, foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças (REQ. nº 10.518/2024), o Projeto de Lei no 25.273/2024, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera a Lei nº 14.647, de 26 de dezembro de 2023, na forma que indica, e dá outras 

providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou 

pela aprovação do texto original. Submetido à discussão única e votação, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.519/2024), foi aprovado, por unanimidade, o 

Projeto de Lei nº 25.318/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 7.015, de 09 de 

dezembro de 1996, na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pela 

emenda de relator. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.520/2024), o Projeto de Lei nº 

25.247/2024, de autoria do Tribunal de Contas dos Municípios (TCM), que “Altera dispositivos da Lei 

n° 12.207, de 14 de abril de 2011, o Anexo III da Lei n° 13.205, de 17 de dezembro de 2014, e dá 

outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson 

Almeida, que opinou pela aprovação do texto original. Submetido à 1ª discussão e votação, foi 

aprovado, com os votos contrários dos deputados da Bancada de Oposição presentes e do Deputado 

Hilton Coelho, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 

10.521/2024), o Projeto de Lei no 25.368/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício de 2025, na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela 

aprovação do texto original. A votação foi encaminhada pelos Líderes da Maioria, Deputado 

Rosemberg Pinto (Sim), e da Oposição, Deputado Alan Sanches (Não). O Sr. Presidente convocou 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar 

em 2º turno as matérias ora aprovadas e, não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, às 

17h16, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 
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Adolfo Menezes, Angelo Coronel Filho, Felipe Duarte, Ivana Bastos, Júnior Muniz, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Maria del Carmen (justificada), Patrick Lopes e Ricardo Rodrigues (justificado) (10). 
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